Пояснительная записка
Основная образовательная программа начального общего образования разработана в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, определяет содержание и организацию образовательного процесса на ступени начального общего образования и направлена на формирование общей культуры обучающихся, на их духовно-нравственное, социальное, личностное и интеллектуальное развитие, на создание основы для самостоятельной реализации учебной деятельности, обеспечивающей социальную успешность, развитие творческих способностей, саморазвитие и самосовершенствование, сохранение и укрепление здоровья обучающихся.
Образовательная программа - нормативно-управленческий документ, определяющий с одной стороны, содержание образования определенного государственного уровня и направленности (статья 9 «Закона об образовании РФ), а с другой - характеризующий специфику содержания образования и особенности учебно-воспитательного процесса и управления данного учебного заведения.
Программа адресована: Учащимся и родителям:
-для информирования о целях, содержании, организации и предполагаемых результатах деятельности школы по достижению каждым обучающимся образовательных результатов; -для  определения  сферы  ответственности  за  достижение  результатов  образовательной деятельности школы, родителей и обучающихся и возможностей для взаимодействия; Учителям:
-для ориентира в практической образовательной деятельности; Администрации:
-для координации деятельности педагогического коллектива по выполнению требований к результатам и условиям освоения учащимися основной образовательной программы; -для регулирования взаимоотношений участников образовательного процесса; Учредителю и органам управления:
-для повышения объективности оценивания образовательных результатов учреждения в целом;
-для принятия управленческих решений на основе мониторинга эффективности процесса, качества, условий и результатов образовательной деятельности школы.
Настоящая образовательная программа разработана в соответствии со следующими нормативно-правовыми документами:
•
Конвенция о правах ребенка, принятой резолюцией Генеральной Ассамблеи
ООН от 20.11.1989 № 44/25.
•
Закон  РФ   от   10   июля   1992   года  №3266-1   (ред.   от   02.02.2011)   "Об
образовании";
· Типовое положение об общеобразовательном учреждении (ред. от 10.03.2009),
утвержденное постановлением Правительства РФ от 19 марта 2001 года №196;
· СанПиН  2.4.2.   2821   -   10   «Санитарно-эпидемиологические  требования   к
условиям     и    организации    обучения     в     общеобразовательных    учреждениях»
(утверждены    постановлением    Главного    государственного    санитарного    врача
Российской Федерации от 29 декабря 2010 г. № 189, зарегистрированы в Минюсте
России 3 марта 2011 г., регистрационный номер 19993);
•
Федеральные требования к образовательным учреждениям в части охраны
здоровья обучающихся, воспитанников (утверждены приказом Минобрнауки России
от 28 декабря 2010 г. № 2106, зарегистрированы в Минюсте России 2 февраля 2011 г., регистрационный номер 19676).
•  Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования (утвержден приказом Минобрнауки России от 6 октября 2009 г. № 373, зарегистрирован в Минюсте России 22 декабря 2009 г., регистрационный номер 17785) с изменениями (утверждены приказом Минобрнауки России от 26 ноября 2010 г. № 1241, зарегистрированы в Минюсте России 4 февраля 2011 г., регистрационный номер 19707);
• Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от   « 26 » ноября 2010 г. № 1241 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утверждённый приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 г. № 373, зарегистрационный № 19707 от 04 февраля 2011 г.;
• Федеральные    требования    к    образовательным    учреждениям    в    части минимальной оснащенности учебного процесса и оборудования учебных помещений (утверждены   приказом   Минобрнауки   России   от   4   октября   2010   г.   №   986, зарегистрированы в Минюсте России 3 февраля 2011 г., регистрационный номер 19682);
• Приказ Минобрнауки России от 24 декабря 2010 г. № 8020 «Об утверждении федеральных перечней учебников, рекомендованных (допущенных) к использованию в    образовательном    процессе    в    образовательных    учреждениях,   реализующих образовательные   программы   общего   образования   и   имеющих   государственную аккредитацию, на 2011/2012 учебный год» (зарегистрирован Минюстом России 10 февраля 2011 г., регистрационный № 19776).
• Приказ Министерства образования  и  науки Российской Федерации от 30 августа 2010 года № 889 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 9 марта 2004 года № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»;
•  Письмо Министерства образования Российской Федерации от «12» мая 2011 года  №   30-296   «Об   организации   внеурочной   деятельности   в   образовательных учреждениях, реализующих общеобразовательные программы  начального общего образования»
Срок обучения по основной образовательной программе начального общего образования составляет 4 года.
С 2011 года программа реализуется для учащихся 1 класса в основе содержание УМК «Школа России».
Целью реализации основной образовательной программы начального общего образования является обеспечение планируемых результатов по достижению выпускником начальной общеобразовательной школы целевых установок, знаний, умений, навыков и компетенций, определяемых личностными, семейными, общественными, государственными потребностями и возможностями ребёнка младшего школьного возраста, индивидуальными особенностями его развития и состояния здоровья.
Программа ориентирована на реализацию генеральной цели общеобразовательного учреждения: формирование и становление личностных характеристик выпускника («портрет выпускника»):
- любящего свой народ, свой край и свою Родину;
- уважающего и принимающего ценности семьи и общества;
- любознательного, активно и заинтересованно познающего мир;
-    владеющего   основами   умения   учиться,   способного   к   организации   собственной деятельности;
-   готового самостоятельно действовать и отвечать за свои поступки перед семьей и обществом;
-  доброжелательного, умеющего слушать и слышать собеседника, обосновывать свою позицию, высказывать свое мнение;
- выполняющего правила здорового и безопасного для себя и окружающих образа жизни.
Целями основной общеобразовательной программы начального общего образования являются:
- обеспечение планируемых результатов по достижению выпускником начальной общеобразовательной школы целевых установок, знаний, умений, навыков и компетенций, определяемых личностными, семейными, общественными, государственными потребностями и возможностями ребёнка младшего школьного возраста, индивидуальными особенностями его развития и состояния здоровья;
- создание условий для охраны и укрепления физического и психического здоровья детей, обеспечение их эмоционального благополучия; для сохранения и поддержки индивидуальности каждого ребенка; для развития ребенка как субъекта отношений с людьми, с миром и с собой через: побуждение и поддержку детских инициатив в культуросообразных видах деятельности, обучение навыкам общения и сотрудничества, поддержание оптимистической самооценки и уверенности в себе, расширение опыта самостоятельного выбора, формирование желания учиться и основ умения учиться - постоянно расширять границы своих возможностей.
Программа решает основные задачи:
-формирование основ умения учиться и способности к организации своей деятельности
- умение принимать, сохранять цели и следовать им в учебной деятельности, планировать свою деятельность, осуществлять ее контроль и оценку, взаимодействовать с педагогом и сверстниками в учебном процессе;
-обеспечение гражданского, духовно-нравственного развития и воспитания обучающихся, предусматривающего принятие ими моральных норм, нравственных установок, национальных ценностей;
-проектирование целостной здоровьеориентированной образовательной системы, реализующей укрепление физического и духовного здоровья обучающихся.
В основе реализации основной образовательной программы лежит системно-деятельностный подход, который предполагает:
-  воспитание и развитие качеств личности, отвечающих требованиям информационного общества,   инновационной   экономики,   задачам   построения   российского   гражданского общества   на   основе   принципов   толерантности,   диалога   культур   и   уважения   его многонационального,    полилингвального,    поликультурного    и    поликонфессионального состава;
-   переход  к  стратегии  социального  проектирования  и конструирования  на  основе разработки   содержания   и   технологий   образования,   определяющих   пути   и   способы достижения  социально  желаемого  уровня  (результата)  личностного  и  познавательного развития обучающихся в конкретном образовательном учреждении, реализующем основную образовательную программу;
•   ориентацию на достижение цели и основного результата образования — развитие личности обучающегося на основе освоения универсальных учебных действий, познания и освоения мира;
•    признание    решающей    роли    содержания    образования,    способов    организации образовательной деятельности и учебного сотрудничества в достижении целей личностного и социального развития обучающихся;
•  учёт индивидуальных возрастных, психологических и физиологических особенностей обучающихся, роли и значения видов деятельности и форм общения при определении образовательно-воспитательных целей и путей их достижения;
•  обеспечение преемственности дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего и профессионального образования;
•    разнообразие   индивидуальных   образовательных   траекторий   и   индивидуального развития каждого обучающегося (включая одарённых детей и детей с ограниченными возможностями здоровья), обеспечивающих рост творческого потенциала, познавательных мотивов,  обогащение  форм  учебного  сотрудничества  и расширение зоны  ближайшего развития
Процесс   перестройки   образовательного   процесса   в   образовательном   учреждении подчиняется следующим принципам.
1. Личностно-ориентированное обучение предполагает:
•  сохранность и поддержку индивидуальности ребенка;
•  предоставление возможностей каждому ребенку работать в присущем ему темпе;
создание'условий для обязательной успешной деятельности;
•  обучение в зоне «ближайшего развития»,
•  обеспечение своевременной помощи каждому ребенку при возникновении трудностей
обучения;
•  создание условий для реализации творческих возможностей школьника.
2.   Природосообразностъ обучения рассматривается  учительским  коллективом как соответствие   содержания,   форм   организации   и   средств   обучения   психологическим возможностям и особенностям детей младшего школьного возраста, обеспечение помощи учащимся,   которые   испытывают трудности   в  обучении;   создание   условий  для  роста творческого потенциала, успешного развития одаренных детей.
3.   Принцип  педоцентризма  предполагает  отбор  содержания  обучения,  наиболее адекватного потребностям детей определенного возрастного этапа развития, знаний, умений, универсальных действий, актуальных для младших школьников. При этом учитывается необходимость   социализации   ребенка,   учитывается   также   знания   и   опыт   младшего школьника по взаимодействию со сверстниками, другими людьми, со средой обитания, а также уровень осознания свой принадлежности к обществу людей (права, обязанности, социальные роли).
4.   Принцип   кулътуросообразности   предполагает   предоставление   учащемуся   для познания лучших объектов культуры из разных сфер окружающей жизни (наука, искусство, архитектура, народное творчество и др.), что обеспечивает интеграционные связи учебной и внеучебной деятельности школьника.
5.  Организация процесса обучения в форме учебного диалога (диалогичность процесса образования)      подразумевает      ориентировку      учителя      надемократический      стиль взаимоотношений между обучающими и обучающимися;предоставление ребенку права на ошибку, собственное мнение, выборучебного задания и партнера по деятельности.
6.  Преемственность и перспективность обучения. В образовательном учреждении уже установились преемственные связи методической системы обучения с дошкольным, а также основным звеном образования.
Структура основной общеобразовательной программы разработана на основе требований федеральных государственных образовательных стандартов начального общего образования. Основная образовательная программа обеспечивает:
-гарантию прав учащихся на образование (доступное и качественное),
-оптимизацию образовательного процесса,
-эффективное использование современных технологий обучения,
-обеспечение условий для самореализации, самоопределения личности и сохранения здоровья учащихся,
-использования современного материально-технического обеспечения образовательного процесса,
-информационное и психолого-педагогического сопровождения образовательного процесса.
Содержание основной образовательной программы начального общего образования разработано с учетом потребностей обучающихся и родителей, а также на основе социального заказа региона.
Основная общеобразовательная программа начального общего образования содержит следующие разделы:
1.Цел свой раздел:
1.1 .Пояснительная записка
1.2.Планируемые    результаты    освоения    основной    образовательной    программы
начального общего образования
ЬЗ.Система   оценки   достижения    планируемых   результатов    освоения   основной
общеобразовательной программы начального общего образования
2.Содержательный раздел:
2.1.Программа формирования универсальных учебных действий у обучающихся на ступени начального общего образования
2.2.Программы отдельных учебных предметов, курсов, курсов внеурочной деятельности начального общего образования
2.3. Программа духовно - нравственного развития, воспитания обучающихся на ступени начального общего образования
2.4. Программа формирования экологической культуры, здорового и безопасного образа жизни обучающихся на ступени начального общего образования
2.5. Программа коррекционной работы 3.Организационный раздел:
3.1. Учебный план начального общего образования
3.2. План внеурочной деятельности
3.3. Система условий реализации основной образовательной программы в соответствии с требованиями Стандарта.
Разработка основной образовательной программы осуществлялась педагогическим коллективом.
Важнейшая часть структуры программы составляет учебный план, содержащий обязательную часть и часть, формируемую образовательным учреждением. В школе организуется внеурочная деятельность в различных формах, действуют программы, обеспечивающие духовно-нравственное воспитание и развитие и социализацию обучающихся. Система оценки, формы, порядок и периодичность аттестации определяется уставом школы и соответствует и требованиям Закона РФ «Об образовании», Стандарта и другим нормативным документам.
