ПРОГРАММА ДУХОВНО-НРАВСТВЕННОГО РАЗВИТИЯ И
ВОСПИТАНИЯ КОЗЬМОДЕМЬЯНСКОЙ ОСНОВНОЙ
ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ШКОЛЫ НА ОСНОВНОЙ СТУПЕНИ
НАЧАЛЬНОГО ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
Пояснительная записка
Нормативно-правовой и документальной основой Программы духовно-нравственного развития обучающихся на ступени начального общего образования являются Закон «Об образовании», федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, Концепция духовно-нравственного воспитания российских школьников.
Данная Программа содержит теоретические положения и методические рекомендации по организации целостного пространства духовно-нравственного развития младшего школьника.
Такое пространство, иначе определяемое как уклад школьной жизни, интегрировано в урочную, внеурочную, внешкольную, семейную деятельность обучающегося и его родителей. При этом образовательное учреждение создаёт условия для реализации разработанной собственной программы, обеспечивая духовно-нравственное развитие обучающихся.
Для организации и полноценного функционирования воспитательного процесса требуются согласованные усилия многих социальных субъектов: школы, Дома культуры, поселковой библиотеки, поселковой амбулатории, детского сада.
Программа духовно-нравственного развития и воспитания обучающихся на ступени начального общего образования призвана создать условия для духовно-нравственного воспитания, физкультурно-спортивной, военно-патриотической, художественно-эстетической, культурно-просветительской, социально-педагогической, досуговой работы.
На основе национального воспитательного идеала формулируется основная педагогическая цель - воспитание, социально-педагогическая поддержка становления и развития высоконравственного, ответственного, инициативного и компетентного гражданина России.
Цели программы духовно-нравственного развития и воспитания:
•    организовать   жизнь   детского   коллектива   так,   чтобы   она   являлась   средой личностного становления каждого ребёнка;

создать условия, где могут проявляться новые качества в личности ребёнка.
Задачи духовно-нравственного развития и воспитания обучающихся на ступени начального общего образования:
В области формирования личностной культуры:
•    формирование   способности   к   духовному   развитию,   реализации творческого потенциала в учебно-игровой, предметно-продуктивной, социально ориентированной деятельности на основе нравственных установок     и     моральных     норм,     непрерывного     образования, самовоспитания        и        универсальной        духовно-нравственной компетенции - «становиться лучше»;

•    укрепление нравственности, основанной на свободе воли и духовных отечественных      традициях,      внутренней      установке     личности школьника поступать согласно своей совести;

•    формирование основ нравственного самосознания личности (совести) - способности младшего школьника формулировать собственные нравственные       обязательства,        осуществлять       нравственный самоконтроль,   требовать   от   себя   выполнения   моральных   норм, давать нравственную оценку своим и чужим поступкам;

•    формирование нравственного смысла учения;

•    формирование     основ     морали     -     осознанной     обучающимися необходимости       определённого       поведения,       обусловленного принятыми в обществе представлениями о добре и зле, должном и недопустимом,      укрепление      у      обучающегося      позитивной нравственной самооценки, самоуважения и жизненного оптимизма;

•    принятие     обучающимися     базовых     национальных     ценностей, национальных и этнических духовных традиций;

•    формирование эстетических потребностей, ценностей и чувств;

•    формирование способности открыто выражать и отстаивать свою нравственно    оправданную    позицию,    проявлять    критичность    к собственным намерениям, мыслям и поступкам;

•    формирование    способности    к    самостоятельным    поступкам    и действиям, совершаемым на основе морального выбора, к принятию ответственности за их результаты;
•    развитие   трудолюбия,   способности   к   преодолению   трудностей, целеустремлённости и настойчивости в достижении результата;
•    осознание      обучающимися      ценности      человеческой      жизни, формирование умения противостоять в пределах своих возможностей

действиям и влияниям, представляющим угрозу для жизни, физического и нравственного здоровья, духовной безопасности личности.

В области формирования социальной культуры:

•    формирование основ российской гражданской идентичности;

•    пробуждение веры в Россию, чувства личной ответственности за Отечество;

•    воспитание ценностного отношения к своему национальному языку и культуре;

•    формирование патриотизма и гражданской солидарности;

•    развитие       навыков       организации       и       осуществления сотрудничества   с   педагогами,   сверстниками,   родителями, старшими детьми в решении общих проблем;

•    укрепление доверия к другим людям;

•    развитие доброжелательности и эмоциональной отзывчивости, понимания и сопереживания другим людям;

•    становление гуманистических и демократических ценностных ориентации;
•    формирование  осознанного  и  уважительного  отношения  к традиционным     российским     религиям     и     религиозным организациям, к вере и религиозным убеждениям;
•    формирование       толерантности        и       основ        культуры межэтнического  общения,  уважения  к   языку,  культурным, религиозным     традициям,     истории     и     образу     жизни представителей народов России.

В области формирования семейной культуры:

•     формирование отношения к семье как основе российского общества;

•     формирование у обучающегося уважительного отношения к   родителям,   
осознанного,   заботливого   отношения   к старшим и младшим;

•     формирование   представления   о   семейных   ценностях, семейных ролях и уважения к ним;
•    знакомство обучающегося с культурно-историческими и этническими традициями российской семьи.

I     Ценностные     установки     духовно-нравственного     развития     и     воспитания обучающихся

Ценностные установки духовно-нравственного развития и воспитания учащихся начальной школы согласуются с традиционными источниками нравственности, которыми являются следующие ценности:

•     патриотизм (любовь к России, к своему народу, к своей малой родине; служение Отечеству);

•     социальная   солидарность  (свобода  личная   и   национальная;   доверие  к людям, институтам  государства и  гражданского общества; справедливость, милосердие, честь, достоинство);

•     гражданственность   (правовое   государство,   гражданское   общество,   долг   перед Отечеством, старшим поколением и  семьей, закон и правопорядок, межэтнический мир, свобода совести и вероисповедания);

•     семья  (любовь  и  верность,  здоровье, достаток,  почитание  родителей, забота о старших и младших, забота о продолжении рода);

•     труд и творчество (творчество и созидание, целеустремленность и настойчивость, трудолюбие, бережливость);

•     наука (познание, истина, научная картина мира, экологическое сознание);

•     традиционные   российские   религии.   Учитывая   светский   характер   обучения   в государственных и муниципальных   школах, ценности традиционных российских религий    принимаются    школьниками    в    виде    системных    культурологических представлений о религиозных идеалах;

•     искусство и литература (красота, гармония, духовный мир человека, нравственный выбор, смысл жизни, эстетическое развитие);

•     природа (жизнь, родная земля, заповедная природа, планета Земля);

•     человечество  (мир   во   всем   мире,   многообразие   культур   и   народов,   прогресс человечества, международное сотрудничество).

Процесс превращения базовых ценностей в личностные ценностные смыслы и ориентиры требует включения ребенка в процесс открытия для себя смысла той или иной ценности, определения собственного отношения к ней, формирования опыта созидательной реализации этих ценностей на практике.


II      Основные     направления    духовно-нравственного     развития     и     воспитания обучающихся
Направление 1. Воспитание гражданственности, патриотизма, уважения к правам, свободам и обязанностям человека. Ценности: любовь к России, своему народу, своему краю, служение

Отечеству, правовое государство, гражданское обществ; закон и правопорядок, поликультурный мир, свобода личная и национальная, доверие к людям, институтам государства и гражданского общества.

Направление 2. Воспитание нравственных чувств и этического сознания. Ценности: нравственный выбор; жизнь и смысл жизни; справедливость; милосердие; честь; достоинство; свобода совести и вероисповедания; толерантность, представление о вере, духовной культуре и светской этике.

Направление 3. Воспитание трудолюбия, творческого отношения к учению, труду, жизни. Ценности: уважение к труду; творчество и созидание; стремление к познанию и истине; целеустремленность и настойчивость, бережливость.

Направление 4. Формирование ценностного отношения к семье, здоровью и здоровому образу жизни. Ценности: уважение родителей; забота о старших и младших; здоровье физическое и стремление к здоровому образу жизни, здоровье нравственное и социально-психологическое.

Направление 5. Воспитание ценностного отношения к природе, окружающей среде (экологическое воспитание). Ценности: родная земля; заповедная природа; планета Земля; экологическое сознание.

Направление 6. Воспитание ценностного отношения к прекрасному, формирование представлений об эстетических идеалах и ценностях (эстетическое воспитание). Ценности: красота; гармония; духовный мир человека; эстетическое развитие.



III Содержание духовно-нравственного развития и воспитания учащихся

Реализация программы предполагает создание социально открытого пространства, когда каждый педагог, сотрудник школы, родители разделяют ключевые смыслы духовных и нравственных идеалов и ценностей, положенных в основание данной программы, стремясь к их реализации в практической жизнедеятельности:

•     в содержании и построении уроков;

•     в способах организации совместной деятельности взрослых и детей в учебной и внеучебной деятельности; в характере общения и сотрудничества взрослого и ребенка;

•     в   опыте   организации    индивидуальной,    групповой,    коллективной   деятельности учащихся;

•     в специальных событиях, спроектированных с    учетом  определенной  ценности  и смысла;
•     в личном примере ученикам.


Для организации такого пространства и его полноценного функционирования требуются согласованные усилия всех социальных субъектов-участников воспитания: семьи, общественных организаций, включая и детско-юношеские движения и организации, учреждений дополнительного образования, культуры и спорта, СМИ, традиционных российских религиозных объединений.
Организация социально открытого пространства духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России, нравственного уклада жизни обучающихся осуществляется на основе следующих принципов:

•     нравственного  примера  педагога - нравственность учителя,  моральные  нормы, которыми он руководствуется в своей профессиональной деятельности и жизни, его отношение к своему педагогическому труду, к ученикам, коллегам;
•     социально-педагогического партнерства- целесообразные партнерские отношения с другими   субъектами   социализации:   семьей,   общественными   организациями   и традиционными     российскими     религиозными     объединениями,    учреждениями дополнительного образования, культуры и спорта, СМИ;
•     индивидуально-личностного развития - педагогическая поддержка самоопределения личности,  развития  ее способностей, таланта,  передача ей системных  научных знаний, умений, навыков и компетенций, необходимых для успешной социализации;
•     интегративности    программ    духовно-нравственного    воспитания    -    интеграция духовно-нравственного   развития   и   воспитания   в  основные   виды  деятельности обучающихся: урочную, внеурочную, внешкольную и общественно полезную;
•     социальной   востребованности   воспитания  -  соединение  духовно-нравственного развития и воспитания с жизнью, реальными социальными проблемами, которые необходимо решать на основе морального выбора.

Программа   реализуется   в   рамках   урочной,   внеурочной,   внешкольной   деятельности, социальных и культурных практик с помощью следующих инструментов.


УМК «Школа России»

В содержание системы учебников «Школа России» заложен огромный воспитывающий и развивающий потенциал, позволяющий учителю эффективно реализовывать целевые установки, заложенные в «Концепции духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России».
Важнейшая задача российской школы — становление российской гражданской идентичности обучающихся, в комплексе учебников «Школа России» реализуется различными средствами.

Во-первых, отбор содержания учебного материала осуществлен с ориентацией на формирование базовых национальных ценностей. Средствами разных предметов системы учебников «Школа России» в детях воспитывается благородное отношение к своему Отечеству, своей малой Родине, своему народу, его языку, духовным, природным и культурным ценностям, уважительное отношение ко всем народам России, к их национальным культурам, самобытным обычаям и традициям, к государственным символам Российской Федерации.
Дети, обучающиеся по системе учебников «Школа России» знакомятся с образцами служения Отечеству, постигают причастность каждого человека, каждой семьи к жизни России, осознают значимость усилий каждого для благополучия и процветания Родины, чтобы уже в этом возрасте почувствовать себя маленькими гражданами великой страны.
Во-вторых, родиноведческие и краеведческие знания, содержательное, дидактическое и методическое обеспечение которых составляет значительную часть содержания учебников. Учитывая особенности предметных областей учебного плана начального общего образования ФГОС и возрастные психологические особенности младших школьников, одной из важнейших задач является развитие у ребенка интереса, переходящего в потребность к познанию, изучению своей страны, ее прошлого и настоящего, ее природы и общественной жизни, ее духовного и культурного величия.
В третьих, пол и культурность содержания системы учебников «Школа России» носит сквозной характер. Она обеспечивается в каждой предметной линии, с учетом предметной специфики и отражает многообразие и единство национальных культур народов России, содействуя формированию у обучающихся толерантности, способности к межнациональному и межконфессиональному диалогу, знакомству с культурами народов других стран мира.
В этой связи, важное место в системе учебников «Школа России» занимает курс «Основы религиозных культур и светской этики». Курс органично интегрирован в систему учебников «Школа России» для решения задачи формирования у младших школьников мотивации к осознанному нравственному поведению, основанному на знании и уважении культурных и религиозных традиций многонационального народа России, а также к диалогу с представителями других культур и мировоззрений.


Календарь традиционных школьных дел и праздников


	Время проведения

	Тема мероприятия


	Сентябрь

	1 сентября - День знаний; Праздник «Посвящение в первоклассники», День здоровья, месячник по правилам дорожного движения





	Октябрь 
	День пожилых людей (акция «Милосердие»), День Учителя, «Рыженькая осень», выставки «Дары осени», «Чудо природы», Весёлые старты. 

	Ноябрь 
	День народного единства; День матери, Клуб выходного дня. 

	Декабрь 
	9 декабря - День Героя, День Конституции, «Новогодняя мишура» подготовка к празднованию Нового года. 

	Январь 
	Рождественские праздники, первенство школы по лыжам «Лыжня зовёт» 

	Февраль 
	День защитника Отечества (неделя «Отчизны верные сыны»), Клуб выходного дня. 

	Март 
	Праздник мам, День птиц, Широкая масленица, Неделя детской книги, Весёлые старты. 

	Апрель 
	1 апреля -День проказ, Неделя труда, День здоровья. 

	Май 
	День Победы, Праздник последнего звонка, До свидания, начальная школа, День семьи. 




Целевые программы

В школе реализуются следующие целевые программы:


«Я - гражданин России» - эта целевая программа предполагает расширение у учащихся круга знаний по истории России, её традиций, культуры, формирование чувства патриотизма, гордости за свою Отчизну, правового сознания и гражданской ответственности. Реализация данной программы осуществляется через учебную деятельность, проводимые внеклассные мероприятия, систему тематических классных часов, конкурсов; систему работы школьной библиотеки; организацию работы ученического самоуправления.
«Мир спасётся красотой» - эта целевая программа призвана формировать актуальность и развитие коммуникативной культуры учащихся, мотивацию познания и творческого самовыражения, является регулятором общения. Реализация данной программы осуществляется

через проведение тематических классных часов, через участие учащихся в конкурсах, фестивалях, праздниках, днях здоровья.
«Здоровье» - эта целевая программа направлена на создание и поддержание условий для физического развития учащихся, охраны и укрепления их здоровья, формирования ценностей здорового образа жизни. Реализация данной программы осуществляется через проведение спортивных праздников: «День здоровья», «Олимпийские надежды», «Папа, мама, я - спортивная семья»

IV Совместная деятельность школы, семьи и общественности по духовно-нравственному развитию и воспитанию учащихся

Одной из педагогических задач разработки и реализации данной программы является организация эффективного взаимодействия школы и семьи в целях духовно-нравственного развития и воспитания учащихся в следующих направлениях:

•     Повышение педагогической культуры родителей (законных представителей) учащихся путем    проведения   родительских    конференций    и    тематических   расширенных педагогических советов, организации родительского лектория, публичных докладов школы по итогам работы за год .

•     Совершенствования  межличностных отношений  педагогов,  учащихся  и  родителей путем   организации  совместных мероприятий,   праздников,   акций  (     спортивный праздник «Папа, мама, я - спортивная семья, Клуб выходного дня»)..

•     Расширение  партнерских взаимоотношений с родителями  путем  привлечения их к активной   деятельности   в   составе   Совета   школы,   активизации   деятельности родительских комитетов классных коллективов учащихся, проведения совместных школьных акций в микрорайоне школы: акция «Ветеран живёт рядом», акция по благоустройству посёлка, акция к Дню пожилого человека «Милосердие», акция «День добрых дел».

В школе традиционно проводится Клуб выходного дня, позволяющий родителям ученика увидеть его в другой обстановке (отличной от домашней), проявить себя в совместной деятельности, что приводит к улучшению детско-родительских отношений. Мероприятие организуется в школе или Доме культуры, чтобы учителя также имели возможности ближе познакомиться с родителями своих учеников.
Школа активно взаимодействует с социальными партнерами в целях реализации программы духовно-нравственного развития и воспитания учащихся. Так со следующими учреждениями культуры, науки и образования школой реализуются программы совместной

деятельности: Дом культуры (посещение учащимися спортивных секций, художественных кружков), поселковая библиотека (недели детской книги, литературные часы), поселковая амбулатория ( диагностика здоровья детей, освещение вопросов здорового образа жизни), детский сад ( взаимопосещение уроков и занятий).

V Ожидаемые результаты духовно-нравственного развития и воспитания учащихся

Воспитательные результаты любого из видов деятельности школьников распределяются по трём уровням.

Первый уровень результатов - приобретение школьником социальных знаний (об общественных нормах, об устройстве общества, о социально одобряемых и неодобряемых формах поведения в обществе и т.п.), первичного понимания социальной реальности и повседневной жизни. Для достижения данного уровня результатов особое значение имеет взаимодействие ученика со своими учителями как значимыми для него носителями положительного социального знания и повседневного опыта.

Второй уровень результатов - получении школьниками опыта переживания и позитивного отношения к базовым ценностям общества (человек, семья, Отечество, природа, мир, знания, труд, культура), ценностного отношения к социальной реальности в целом. Для достижения данного уровня результатов особое значение имеет взаимодействие школьников между собой на уровне класса, школы, т.е. в защищённой дружественной просоциальной среде.

Третий уровень результатов - получение школьниками опыта самостоятельного общественного действия. Только в самостоятельном общественном действии юный человек действительно становится (а не просто узнаёт о том, как стать) социальным деятелем, гражданином, свободным человеком. Для достижения данного уровня результатов особое значение имеет взаимодействие школьника с социальными субъектами за пределами школы, в открытой общественной среде.

Переход от одного уровня воспитательных результатов к другому должен быть последовательным, постепенным, что должно учитываться при реализации Программы духовно-нравственного развития и воспитания младших школьников.

По каждому из заявленных направлений духовно-нравственного развития и воспитания обучающихся на ступени начального общего образования планируется достижение следующих результатов:
1) 
Воспитание гражданственности, патриотизма, уважения к правам, свободам и обязанностям человека:

•     ценностное   отношение   к   России,   своему   народу,   своему   краю,   отечественному культурно-историческому наследию, государственной символике, законам Российской Федерации, русскому и родному языку, народным традициям, старшему поколению;
•     элементарные      представления      об      институтах      гражданского     общества,     о государственном устройстве и социальной структуре российского общества, наиболее значимых   страницах   истории   страны,   об   этнических   традициях   и   культурном достоянии своего края, о примерах исполнения гражданского и патриотического долга;
•     начальные представления о правах и обязанностях человека, гражданина, семьянина, товарища.

2) Воспитание нравственных чувств и этического сознания:

•     начальные представления о моральных нормах и правилах нравственного поведения, в том  числе об этических нормах взаимоотношений  в семье,  между поколениями, этносами, носителями разных убеждений, представителями различных социальных групп;
•     нравственно-этический опыт взаимодействия со сверстниками, старшими и младшими детьми, взрослыми в соответствии с общепринятыми нравственными нормами;
•     уважительное   отношение   к   родителям   (законным   представителям),   к   старшим, заботливое отношение к младшим;
•     знание традиций своей семьи и образовательного учреждения, бережное отношение к ним.


3) Воспитание трудолюбия, творческого отношения к учению, труду, жизни:

•     ценностное отношение к труду и творчеству, человеку труда, трудовым достижениям России и человечества, трудолюбие;
•     ценностное и творческое отношение к учебному труду;
•     элементарные представления о различных профессиях;
•     осознание приоритета нравственных основ труда, творчества, создания нового;
•     первоначальный опыт участия в различных видах общественно полезной и личностно значимой деятельности.



4) Формирование ценностного отношения к здоровью и здоровому образу жизни:


•     ценностное отношение к своему здоровью, здоровью близких и окружающих людей;
•     элементарные      представления      о      взаимной      обусловленности      физического, нравственного,    психологического,    психического    и    социально-психологического здоровья  человека,  о  важности  морали  и  нравственности  в сохранении здоровья человека;

•     первоначальный личный опыт здоровьесберегающей деятельности;

•     первоначальные представления о роли физической культуры и спорта для здоровья человека, его образования, труда и творчества;

•     знания о возможном негативном влиянии компьютерных игр, телевидения, рекламы на здоровье человека.


5,)   Воспитание   ценностного   отношения   к   природе,    окружающей   среде   (экологическое воспитание):

•     ценностное отношение к природе;

•     первоначальный   опыт   эстетического,   эмоционально-нравственного   отношения   к природе.


6)   Воспитание   ценностного   отношения   к   прекрасному,   формирование   представлений   об эстетических идеалах и ценностях (эстетическое воспитание):

•     первоначальные умения видеть красоту в окружающем мире;

•     первоначальные умения видеть красоту в поведении, поступках людей;

•     элементарные    представления    об    эстетических    и    художественных    ценностях отечественной культуры.

К результатам, не подлежащим итоговой оценке индивидуальных достижений выпускников начальной школы, относятся:

•     ценностные    ориентации    выпускника,    которые    отражают    его    индивидуально-личностные позиции (этические, эстетические, религиозные взгляды, политические предпочтения и др.);

•     характеристика социальных чувств (патриотизм, толерантность, гуманизм и др.);

•     индивидуальные личностные характеристики (доброта, дружелюбие, честность и т.п.).

Оценка и коррекция развития этих и других личностных результатов образовательной деятельности обучающихся осуществляется в ходе постоянного наблюдения педагога в тесном сотрудничестве с семьей ученика.


VI Критерии эффективности функционирования программы духовно-нравственного развития и воспитания младших школьников

Важнейшим показателем эффективности функционирования Программы духовно-нравственного развития и воспитания младших школьников является нравственное развитие ребёнка, существенные изменения в его духовно-нравственном мире. Развитие проявляется в устойчивости нравственного поведения детей в обычных и осложнённых ситуациях, в умении предвидеть последствия своих поступков, в появлении внутреннего контроля - совести, а самого себя как носителя нравственности.

Объективная оценка воспитательной работы возможна при использовании социологических и психолого-педагогических исследований (наблюдение, анкетирование, тестирование обучающихся, родителей и педагогов)

Формальные критерии:
•    проектирование      образовательной,      внеурочной      и      внешкольной      среды общеобразовательного учреждения;
•    создание условий для самореализации личности во внеурочное время. Неформальные критерии:
•    ориентация   учащихся   на   конкретные   нравственные   и   социальные   нормы поведения, овладение навыками социально-нормативного поведения;
•    оценка   учащимися    и   родителями    возможности   ребёнка   реализовать   свои способности в школе;
•    наличие   стабильных   доброжелательных   отношений   между   обучающимися   и педагогами.


В ходе развития воспитательной системы используется ряд методик: методики для изучения процесса и результата развития личности, методики диагностики сформированности коллектива, методики исследования удовлетворённости коллектива, методики исследования удовлетворённости педагогов и родителей организацией воспитательного процесса в школе.

Наиболее информативными методами диагностики являются: беседа, тестирование, анкетирование, социометрия, ранжирование, недописанный тезис, рисуночный тест, ситуация выбора.


Методика «Магазин»

Цель  -   изучение   уровня   духовно-нравственного   развития   личности   и   коллектива, побуждение детей к рефлексии.

Методика «Психологическая атмосфера в коллективе»

Цель - изучение психологического климата в коллективе и взаимоотношений учащихся. 

Методика «Диагностика развития духовно-нравственных качеств обучающихся»

Цель - диагностика уровня духовно-нравственных качеств личности обучающихся.

