Программа отдельных учебных предметов, курсов начального общего образования
Образовательная система «Школа России», включающая в себя предметные программы и программы внеурочной деятельности в рамках учебного плана и внеурочной деятельности. Программы по учебным предметам, реализуемее в школе составляют единый учебно-методический комплект - УМК «Школа России». Данные программы обеспечивают соблюдения принципа преемственности в обучении школьников (дошкольного-начального-основного ) не только на содержательном уровне, но и на технологическом.
Программы отдельных учебных предметов, курсов разрабатываются на основе требований к результатам освоения Основной программы и программы формирования УУД.
Эти программы должны содержать: пояснительную записку; общую характеристику учебного предмета, курса, описание его места в учебном плане; описание ценностных ориентиров содержания учебного предмета; результаты освоения конкретного учебного предмета, курса и его содержание; тематическое планирование с определением основных видов учебной деятельности обучающихся; описание материально-технического обеспечения образовательного процесса.
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Рабочие программы по учебным предметам начальной школы.
Приложения 1
Рабочие программы по курсам внеурочной деятельности начальной школы
Приложения 2.
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