Он - выпускник нашей школы – он защитник нашего Отечества
Интервью с воинами – интернационалистами

Опряткнн Алексей Александрович
В 1987 году проходил службу в Ташкенте, гоняли по горам, учили вести боевые действия, читали лекции про ислам, обычаи. В 1988 году отправили в Афганистан в населённый пункт Шинданд.
Афганцы - фанатичные защитники религиозных традиций. Много мечетей. Молятся пять раз в день.
Живут в глиняных и саманных домиках. Женщины в доме имеют свою половину, на которую запрещено заходить мужчинам. Почти все носят паранджу.
Одеваются афганцы в халаты, на голове - чалма, ходят в основном босиком или в резиновых сланцах.
Взаимоотношения между личным составом наших войск и местным населением были доброжелательными. Жители населённых пунктов обращались к нашим командирам за помощью. Наши врачи оказывали медицинскую помощь старикам и детям. Одним словом, вблизи наших гарнизонов население чувствовало себя в полной безопасности.

Сидоров Олег Юрьевич
 Вести борьбу с моджахедами было сложно. Многочисленные и, как правило, небольшие отряды мятежников растворялись среди местных жителей, и отличить повстанцев от крестьян было невозможно,  так как они не имели форменной одежды и тоже занимались сельским трудом. Одновременно вели пропагандистскую работу и разведку. Мелкие отряды представляли большую опасность, чем крупные формирования, так как не поддавались своевременному обнаружению.
Поскольку фронт и тыл как таковые отсутствовали, отряды наносили удары в любое время суток в самых неожиданных местах, чаще всего там, где его меньше всего ожидаешь, и бесследно исчезали.

Резкий суточный перепад температур и давления,  сильный ветер и большая запылённость создавали трудности для действия авиации и значительно снижали манёвренные возможности бронетанковой техники в горных районах, так как перегрев двигателей влечёт за собой потерю их

мощности.
Сильная бактериальная заражённость рек и водоёмов могли привести к массовым кишечным заболеваниям.
И наконец, знаменитый северо-западный «ветер 120 дней». Это ветер огромной силы, несущий горячий и пыльный воздух, который проникает в
любые щели и изнуряет людей; укрыться от него невозможно!

Ведмедь Андрей Михайлович
Осенью 1979 г. был призван в армию, в город Чирчик под Ташкентом.
В декабре учебку прервали и нас направили на  узбекско-афганскую  границу. В январе наша бригада в составе 1800 человек обеспечивала проход 40-ой армии.

Местом дислокации нашей бригады был город Кундуз, где располагался центральный аэропорт.
Среди однополчан были земляки-ярославцы. Например, братья-близнецы Лебедевы. Один из братьев погиб на моих глазах. После известия о гибели сына, мать обратилась с просьбой к командованию вернуть другого сына. За годы службы наша десантно-пггурмовая бригада потеряла 70 ребят.
Афганское общество разноплемённое, живёт кланами, занимается скотоводством: разводят верблюдов, овец. На земле выращивают  бахчевые культуры, хлопок и кое-где рис.
Война носила своеобразный характер: сначала сталкивались с регулярными войсками, затем война приобрела партизанский характер.

Степанычев Владимир Георгиевич
Очень сложно проходила адаптация к условиям войны. Мы  не были готовы к тому, что нам придётся убивать. Мы имели слабую горную подготовку. Неприспособленными для условий войны оказались  некоторые образцы боевой техники. Ручные гранаты при метании вверх скатывались и взрывались в расположении наших войск.

Боевая выкладка солдата, а так же командира составляла 35-40 кг. Личное оружие: 6 ручных гранат, боеприпасы,  3-ёх суточный сухой паёк, 2 фляги с водой, малая сапёрная лопатка, бушлат, т. к. в горах было холодно.
В частях не хватало водовозок, ощущался недостаток воды не только для умывания, но и для питья.
Ямской Александр Константинович
Из письма от 27 III 1988г.
«Переговоры, как вы знаете, ещё не закончились. Пакистан тянет всё и создаёт различные препятствия. Но подписание всё равно состоится, и независимо от подписания вывод наших войск из Афганистана будет. Только, может, начнётся попозднее. Но, по крайней мере, всё идёт к тому, чтобы уйти. Здесь у нас уже идёт подготовка. Конечно, очень хотелось бы, чтобы этот год был последний. Пользы от нашего здесь пребывания сейчас мало. Надо искать какие-то другие пути урегулирования этого вопроса. И в этом направлении делается уже немало».
Полевая почта 56193
А. Ямской
 15 мая 1988 года начался вывод советских войск из Афганистана.  Мы этому очень рады.
Место службы Афганистан
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Памяти Андреева Владимира Константиновича
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 Андреев Владимир Константинович
 родился 12 мая 1965 года. В 1983 г, окончил СПТУ-3, до службы в армии работал в совхозе «Meленковский»   трактористом.   В   июле   1984   г. был призван на службу Ярославским РВК.
С июля 1984 по май 1985 г. служил в Афга​нистане, в/ч п.п. 82869, наводчиком миномет​ной батареи. Участвовал в 5 боевых опера​циях и рейдах, в 16 маршах по маршрутам Кундуз—Баглан, Кундуз—Кишим, Кундуз— Айбак.
Особо отличился 26 мая 1985 г. при прове​дении боевой операции в районе и. п. Асада-бад. Рядовой Андреев получил приказ огнем из пулемета прикрывать продвижение взвода к зеленой зоне. Обнаружив моджахедов, он прицельным огнем подавил 2 огневые точки противника, но при перестрелке сам получил смертельное ранение.
Похоронен на кладбище дер. Селифонтово Ярославского района.
Награжден орденом Красной Звезды (по​смертно).
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